



连日来,崇川区各街道通过举办形式多样的活动,掀起党史学习教育热潮——

汲取营养智慧 凝聚初心动力



今年是中国共产党成立100周年,自崇川区召开党史学习教育动员会议后,全区上下迅速掀起党史学习教育热潮。窑洞里上党课、古镇探访先贤足迹、江上学党史、“方寸”党课……崇川大地上,党史学习教育通过形式多样的活动,走入党员干部心中,推动学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,激发奋进之力。

打造特色课堂,党史学习聚人气

上圆下方的窗棂、串串红辣椒、斗笠、马灯、简朴的木桌椅,幸福街道窑洞学堂内红色情境还原经典场景,党员干部置身其间,油然而生崇敬感和神圣感。党员们一同“穿越”到那段峥嵘岁月,感悟70年前那段激荡澎湃的时光,体悟我党全心全意为人民服务的精神。“生动的沉浸式党课让我受益匪浅,在窑洞学堂里学习党史,内心的崇敬感、庄重感、神圣感油然而生。”青年党员吕雷雷表示。

不仅窑洞学堂,在此次党史学习教育中,崇川区打造各具特色的课堂,推动党史学习教育走深走实,走向寻常百姓家。3月24日,一首《长江之歌》在浩瀚的江面上荡漾,虹桥街道把“虹桥线”党史理论学习专列开到了长江上,40余名党员迎着春日徐徐江风,在趸船上发出“学百年党史 护一江清水”倡议。钟秀街道则将党课设到运河岸边,通过通吕运河变迁史,回顾新时代南通发展的生动实践,为青年党员鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

陈桥街道“量体裁衣”为党员精准定制党史学习“专属课堂”,采用党员群众喜闻乐见的方式,有情感、有深度、有温度地开展党史教育,真正让党员“动”起来、“活”起来,引起党员群众的同频共振。

针对不同群体,创新方法有效果

方寸世界,党史长河,3月25日,崇川经济开发区(观音山街道)组织区域内青年党员、团员、新区学校少先队代表开展“邮票话百年,方寸忆当时”党史学习教育情景党课。华东解放区、党的一大到十九大、红色足迹系列、遵义会议50/80周年……每一枚邮票都是一段历史的真实再现,邮票思政课为孩子们开启学习之窗。

摘下帽子、放下钳子、围成圈子,连日来,天生港镇街道通过打造“工位连线”学习载

体,让车间成为课堂。为解决一线党员职工参与党史学习教育的需求,街道联合企业党支部开展“支部书记带头学”活动,“工位连线”学习时间长度短、教学容量小,符合企业实际、贴近党员员工需求,受到大家欢迎。

文峰街道依托辖区内楼宇多的特点,以优质的党建工作推动楼宇企业发展,搭建共建、共治、共享平台,打破社区、企业和楼宇之间的隔阂,发挥楼宇党建的核心功能。新城桥街道通过大家喜闻乐见的“快闪”系列活动,以合唱、现场演奏、舞蹈等多种文艺形式,讴歌党的光辉业绩,唱响红色主旋律。

追寻先贤足迹,挖掘资源更奋进

“欢迎您乘坐新时代‘张謇号’小火车,开启今天主题教育活动的幸福旅程。”3月26日,在新晋“网红打卡地”南通五山滨江片区,“张謇号”小火车正式启程。为更好地推进青少年党史、地方史的学习教育工作,狼山镇街道与五山小学、临江幼儿园等单位联合开辟滨江情境教学专线,寻访白雅雨、刘瑞龙等革命先辈们的红色足迹,了解党的光辉历程,感受幸福生活的来之不易。通过车览沿途滨江美景,共同感受沧桑巨变、长江大保护成果。

自党史学习教育开展以来,各街道、社区深入挖掘自身资源,有效提升党史学习教育影响力、感召力、执行力。城东街道以新桥北村社区获评全国红十字示范单位为契机,以社区红十字“博爱家园”为抓手,大力开展“党旗在基层一线高高飘扬——学党史 践初心”志愿服务实践活动,组织辖区党员参与爱心洗衣、助老陪伴、康复照料等志愿服务,将“全心全意为人民服务”的宗旨植根在党员心中。

唐闸镇街道积极开展“‘唐’探古镇,‘史’向新程”党史学习教育,在唐闸古镇追寻先贤张謇足迹,争做时代先锋。唐闸镇街道新华社区有一支由老干部、老教师、老技术工作者组成的老党员宣讲队。老党员们主动走上讲台、走进社区,通过诗歌、朗诵等形式用通俗易懂的语言把党史讲深、讲透、讲好。

开展党史学习教育是坚定信仰信念、提升政治能力的必然要求,在党史学习教育中,崇川区广大党员正以高度的思想自觉和行动自觉,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,汲取历史滋养,形成学党史、感党恩、听党话、跟党走的浓厚氛围。

本报记者袁晓婕

如何提高认知症老人的生活质量,城东街道“老来乐”的一帮人动足了脑筋——

特别的爱献给特别的你



“你拍一我拍一,一个小孩坐飞机;你拍二我拍二……”3月24日,德民社区活动室里,几十名老人跟着老师哼着童谣。这些老人是社区内有认知障碍的老人,有些人甚至已不记得自己是谁,在这里却开心得如同孩子一般。3年多来,这些“老小孩”每周三都会欢聚在这里,而组织者就是城东街道老来乐睦邻兴趣社(简称“老来乐”)。

我市老龄化程度较高,认知症老人在老年人口中占较大比例,且人数呈逐年上涨趋势。对认知症老人的照护,逐渐成为社会关注的焦点。2018年以来,“老来乐”开始关注这个群体,积极开展各类型认知症长者预防及照护活动。川姜养老中心携手社区为认知症老人建立健康管理手册,做认知症筛查量表评估,并在每周三下午开展“认知症预防小课堂”活动。通过小课堂,使老人了解认知症的基础知识,破除对认知症的恐惧。“老来乐”邀请江苏工院老年服务与管理专业的同学,与

长者开展活动互动。目前已有46名轻、中度认知症老人加入课堂中来。

为认知症老人提供有尊严的专业照护,从而提升老年人的生活质量是全社会的共同愿望。“老来乐”每周举办乐龄运动,通过认知类游戏来延缓认知的退化速度。手指操、回春保健操、可乐球训练、趣味舞蹈、十二生肖拼图贴图、记忆纸牌消消看等多种趣味性的运动吸引老人们的参与。为丰富老人的文娱生活、促进老人与他人积极合作,“老来乐”还组织开展了合唱红歌、脑筋急转弯比赛、情景剧表演、手工制伞、包粽子、迎新汇演多项文娱活动,调动认知症老人的积极性,缓解了他们的焦虑情绪,也为老人提供了一个展示自我的舞台。2018年起,“老来乐”组织38位志愿者开展“黄手环”帮扶活动,让有能力的“小老人”来帮助有认知障碍的老人。

各项活动开展以来,多名老人症状有明显缓解,也得到了家属的认可与支持,更重要的是探索出了一条显有成效的社会组织治疗认知症之路,并让更多的人关注了认知症老年群体。给“老小孩”以特别的爱,“老来乐”现在成了认知症群体另一个温暖的“家”。

郭慧恩

童心向党 献礼百年

崇川区青少年专题党史宣传教育启动

晚报讯 昨天上午,南通市郭里园小学报告厅内气氛热烈,“童心向党 献礼百年”崇川区青少年专题党史宣传教育启动仪式在《红领巾心向党》的歌声中拉开序幕。活动由崇川区委宣传部、区文明办、区教体局联合主办,旨在通过开展系列专题党史宣传教育,引导全区广大青少年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代相传。市文明办主任助理王维,市文明办未成年人思想道德建设处处长费春华,区委常委、宣传部部长张伟明,副区长周卫平等出席启动仪式。

活动中,区委宣传部副部长、文明办主任沈俊发布了“童心向党 献礼百年”青少年专题党史学习的实践活动方案。

据介绍,“童心向党 献礼百年”崇川区青少年专题党史宣传教育将紧紧围绕中国共产党成立100周年主题,从“童声颂党”红色经典传诵大赛、“童话祖国”少儿童谣作品征集大赛、“童绘党徽”少儿绘画创作大赛、“童行爱党”红领巾寻访红色记忆、“童听党史”党史专题学习、“童赞党恩”红色故事宣讲六方面开展,整合各方资源,线上线下联动开展导向鲜明、内涵丰富、形式多样、贴近青少年实际的教育实践活动,加强“四史”学习教育,激励和引导我区广大青少年坚定不移听党话、跟党走,把个人理想融入时代主题、汇入复兴伟业,争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

邓慧华 王菲



前天,任港街道晨苑社区联合崇川区市场监督管理局任港分局开展“学党史 守初心 办实事 市场监管人在行动”志愿服务活动,以实际行动向建党100周年献礼。任宣



前天,唐闸镇街道尖沟头社区融合党建带开展“奋斗百年路 启航新征程”学党史主题党日活动。尖沟头社区党员、南通市硬笔书法家协会党支部、中铁十四局南通地铁2号线03标项目党支部、南通东方塑胶有限公司党支部参加了此次活动。陆涌建



前天,陈桥街道综合行政执法局联合集成村党总支开展“百团进百万企千万员工集中宣讲”活动,邀请省工贸行业专家库专家为辖区企业负责人、安全管理人员上了一堂安全生产风险报告专题业务辅导培训课。葛轶伦



前天,由崇川经济开发区观音山街道盘香沟、十八湾、世伦桥、学堂桥社区组成的“红·新”矩阵党建课题小组于裕景苑法治广场举行了区域融合党建品牌暨书记项目启动仪式。韩小丹